

缺牙断牙可以放任不管吗?

咸宁民生中山口腔医院专家答记者问

●记者 夏咸芳

梁先生:35岁,最近两年感觉慢慢口气不太好,和之前一样的每天早上刷牙,但口气会有些异味,还发现牙齿的根部有一些石头样的东西,牙齿间的间隙也越来越大,随便吃点肉就会塞满牙缝。想问一下口臭、牙齿上面的石头和牙缝,都是疾病吗?需要去治疗吗?

夏女士:我家女儿5岁半,在换大门牙,前面的没掉,后面的已经长出来两颗,是等着牙齿自然掉,还是去医院拔掉啊?

余先生:40岁,2016年骑电动车摔跤,大门牙旁边的牙齿断掉了半截,去年发现牙齿慢慢变颜色了,不知道是不是坏死了?这个是不是要去补牙齿,还是把原来的拔掉再种一颗新的牙齿呢?

近日,记者带着这些读者的疑问来到咸宁民生中山口腔医院,咨询了相关的牙科专家。

问:什么是牙列缺损?

答:牙列缺损是一种常见的口腔缺损类型,它是指牙列中个别或部分牙缺失,口腔内还有天然牙存在。

问:牙列缺损的常见原因是什么?

答:原因主要包括有龋齿、牙周病、根尖周病、外伤、颌骨肿瘤手术后或发育障碍等。迄今为止,国内患者牙列缺损的常见病因仍然是龋病和



牙周病。

问:牙列缺损对健康有什么影响?

答:前牙缺失对美观及发音影响较大,尤其在多个前牙缺失时,由于牙槽嵴萎缩,使唇、颊部组织失去支持而凹陷,面部皱纹增多,面容显得苍老,严重影响人的容貌美观,不仅给患者带来精神心理上的障碍,而且会影响患者语言及切割食物的功能。当后牙缺失时,对咀嚼功能影响较大,若长时间不及时修复,则可导致余留牙向缺隙倾斜,使缺隙变小,邻牙关系丧失,引起食物嵌塞、继发龋、牙周病;对颌牙向缺隙伸长,形成早接触及颌干扰,缺牙时间愈长,余留牙倾斜、伸

长愈明显。轻者使患者降低咀嚼功能,重者可导致口颌系统疾病。

问:牙列缺损一般有哪些方式修复?

答:固定局部义齿、可摘局部义齿、种植义齿。

问:活动假牙能满足日常饮食的需求?

答:可摘局部义齿,制作精良的RPD是可以满足日常的饮食功能的。与固定义齿相比它的适用范围更广泛,从个别牙缺失到下颌或下颌只剩下单个牙的大范围缺损,或者伴有口腔软硬组织缺损的患者均可以采用。是一种患者可以自行摘戴的

义齿,它主要靠卡环和基托固位所以在咀嚼效能、美观性和舒适度上均比固定义齿差。

1、铸造式可摘局部义齿:假牙大部分由铸造而成的金属组成,金属强度大,可以做得很小很窄。患者感觉舒适,铸造金属一般用纯钛或钴铬合金,钛金属强度大,重量轻,韧性好,对组织无刺激。但义齿制作复杂,价格稍贵。

2、胶连式可摘局部义齿:假牙大部分由塑料基托组成。义齿制作简便,价格便宜。但塑料基托很厚且面积较大,患者戴牙后异物感明显;塑料基托强度差,容易发生断裂。

3、隐形义齿:隐形义齿是活动义齿的一种,因其采用弹性树脂卡环,位于天然牙龈缘,仿真性好,故得此美誉。弹性树脂是一种新型义齿修复材料,于1995年由美国引进国内,目前尚无确切的学名。其特点是强度高、有适宜的弹性、较好的柔韧性和半透明性,其色泽接近天然牙龈组织,具有良好的仿生效果和很好的隐蔽性。

咸宁民生中山口腔医院是经湖北省卫计委批准设立的三级口腔专科医院,开设种植牙、牙齿矫正、美学修复、儿童牙科等科室,医院位于银泉大道617号(市林业局旁),上班时间:8:30-12:00 13:30-17:30,节假日不休。

爱牙热线:0715-8160666。

地址:银泉大道617号(市林业局旁),城区内乘坐1、3、8、9、17路到桂泉小区下。

湖北科技学院附属第二医院

召开2018年度总结暨表彰大会

本报讯(记者 夏咸芳 通讯员 程仁杰)1月16日,湖北科技学院附属第二医院召开2018年度总结暨表彰大会,回顾和总结2018年工作,通报表彰2018年度先进集体和先进个人。来自该院各行政职能部门和各临床科室负责人以及全体受表彰的百余名医护工作者参加会议。

会上,院党总支书记、院长黎群武教授作《临床医学院附属第二医院2018年工作总结》报告,报告指出,

过去一年,是全面贯彻党的十九大精神的开局之年,是医院高歌猛进快速发展的重要一年。全年医疗业务较上年增长超过48%,双创历史新高,实现了三年的医疗收入数、住院病人数双翻番;国家级执业医师临床实践考试基地顺利通过国家医考中心专家组验收,圆满完成了鄂东南4000余名考生的临床实践考试任务;获批省政府高等教育教学成果一等奖,医学生团队荣获第二届全国互联网

智慧模拟医学生临床技能大赛决赛特等奖,比肩武汉大学;二级甲等综合医院复评工作全方位深度推进,以评促建、以评促改成效显著;购置中医康复科医疗设备与服务300余万元,打造新的中医康复科;外科率先独立完成了我市首例大隐静脉曲张激光腔内闭合术;镇海涛团队荣获湖北省第三届“心动中国 稳心杯”心电大赛冠军,发放正式职工和人事代理人员改革性补贴,开展职工节日、生

日慰问,增加职工奖励绩效;坚持党建引领,有效推动了201年各项工作全面提升。

会议还对先进集体、业务拓展、行政管理、业务创新、湖北省第三届“心动中国 稳心杯”心电大赛、咸宁市“疾病监测技能竞赛”、先进个人、工会积极分子等先进集体和获奖个人予以通报表彰,并号召全院职工学习先进,主动作为,锐意进取,积极为医院建设发展贡献力量。

湖北科技学院附属第二医院院长答记者问

问:您好,贵医院是一所综合医院,但却一直被称为“精神病医院”,您怎么看?

答:这可能是大家对我们医院的认知还停留在以前,现在附二医院是湖北科技学院直属的二级甲等综合医院,开设有内科、精神科、心理科、外科、妇产科、儿科、传染性疾病科、中医康复科、五官科、皮肤科、急诊科、体检科、麻醉科、检验科、病理科、放射科、超声科、机能科等临床科室,共有医务人员480余人,其中正高职称16人,副高职称55人,博士15人,硕士50人,购置有核磁共振等一系列大型医疗设备。医院质量管理和医疗服务水平得到全面提升,争取做到患者更安全,社会更信任,百姓更满意,久而久之,附二医院作为一

所二级甲等综合医院,会被越来越多的市民所知晓。

问:面对国家医改新政策与百姓日益增高的医疗服务要求,贵医院会从何入手?

答:在医改的大背景下,医院改革和发展的一个永恒课题就是要提高医疗服务的有效性。这个有效性,一方面是缓解看病难、看病贵问题的关键;另一方面,也是提升医疗服务品质和促进医院科学发展的关键。我院将深入进行精细化管理,打造附二医院的品牌,这是也是医院管理创新的着力点和发展趋势。

问:随着公立医院改革的深化,现阶段公立医院面临着更多深层次的问

题和矛盾。您认为公立医院院长们将会面临哪些困难与挑战?

答:在新一轮改革的面前,公立医院需要考虑和解决好的问题有:第一,处理好大医改和公立医院改革的关系。大医改强调的是三医联动,而三医联动中公立医院改革是关键,对于院长来讲,公立医院改革在医改中绝不能拖后腿。第二,公立医院的改革应该走在前列。因为医院需要调动医务人员的积极性,需要解决医院医疗服务的有效性问题,是需要靠医院机制改革与创新来驱动的。第三,医疗服务的有效性说到底还是要通过医务人员的服务来实现。医务人员的积极性最直接的影响因素就是医院管理,在医院管理中,则需要通过绩效和薪酬等手段来更好实

现医务人员积极性的发挥。

问:听闻贵医院最近在大楚城开展了一系列的义诊活动,对于此类社区公益活动您怎么看?

答:我院自2012年以来,克服了院内工作繁忙,人员紧缺等诸多困难,每年组织医护人员义诊达到数十次,为老百姓提供健康咨询和指导,从中受益的人数每年高达万余人,我们希望通过这样的义诊活动,让身体不便的居民能享受到足不出户的免费医疗与服务,提高社区居民的健康知识水平,增强居民的健康保护意识,更好地解决了百姓“看病难、看病贵”的问题。

健康热线:0715-8102616(门诊)
0715-8102639(急诊)



湖北咸宁农村商业银行
HUBEI XIANNING RURAL COMMERCIAL BANK

在您身边的
银行

咸宁市咸安区长安大道166号
0715-8233909